

- Teoretická část je didaktická, srozumitelná a sočasně nezahlcující

Nedostatky práce:

- Závěrečné shrnutí, které je spíše popisným souhrnem obsahu práce. Přivítal bych hlubší diskusi nad potvrzením teoretických východisek.

Bodové hodnocení:

Abstrakt	4
Odůvodnění rešerše a odborné literatury	21
Logika struktury práce	25 (vynikající)
Zpracování a interpretace získaných poznatků	24 (výborné zpracování tématu, chybí hlubší syntéza teoretických východisek s praktickou částí práce)
Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce	11 (práce je přínosná již tím, že se zabývá syntézou závažné problematiky užívání alkoholu v souvislosti s kriminalitou)
Celkem	80

Závěr:

Práci hodnotím jako kvalitní a doporučuji autorku práce připustit k obhajobě s hodnocením **výborně**, nebo **velmi dobře**, dle ústní obhajoby předložené práce.

V Kralupech nad Vltavou, 4.9.2009

MUDr. Dušan Randák

Posudek bakalářské práce

Název	Alkohol jako kriminogenní faktor
Autor	Kristina Mikulenková
Vedoucí	Mgr. Jaroslav Šejvl
Oponent	MUDr. Dušan Randák

Formální stránka práce: Po formální stránce se jeví práce jako přehledná, kvalitně strukturovaná a čtivá. Abstrakt práce je výstižný a upozorňuje jasně na témata, která jsou v bakalářské práci obsažena. Práce je prosta pravopisných chyb. Fakticky lze nalézt drobnosti, které pravděpodobně unikly při kontrole práce. (strana 19: Ofenzivní agrese a Defenzivní agrese – chybí pravděpodobně slovo „je“ ve výkladu pojmu, strana 20: „poživí“ místo „požití“ alkoholu, strana 20: „alkohol aktivuje EEG“ – předpokládám, že alkohol „aktivuje změny v EEG záznamu“, strana 25: „mírně snížila jeho ovládací schopnosti při zachovalých schopnostech ovládacích“ – domnívám se že jednou to měly být schopnosti rozpoznávací). Autorka v teoretické části práce kvalitně pracuje s literaturou, citace jsou vhodně použity, využita je literatura jak domácí, tak zahraniční. Přehled literatury je uveden přesně včetně vydavatele a roku vydání. Internetové zdroje jsou uvedeny přesně, včetně data čerpání informace.

Po obsahové stránce je práce rozdělena na část teoretickou, která je věnována jak alkoholu a jeho zneužívání, tak příčinné souvislosti mezi užíváním alkoholu a trestnou činností. Téma kriminality v souvislosti s užíváním alkoholu je rozvinuto přehledně. Struktura práce je logicky vystavěna.

Teoretická část práce: je logicky vystavěna, obsažná, ale nezahlcující, dobře čtivá, z pohledu výkladu problematiky didaktická, postupně osvětluje problematiku jak stran alkoholu, jeho účinků jak z hlediska fyzického, tak z hlediska sociálního. Alkohol je dále popisován jako kriminogenní faktor. Téma násilné kriminality je zpracováno přehledně, stejně jako závěrečná shrnující kapitola Alkohol a agrese. I přes tuto závěrečnou a shrnující kapitolu mám subjektivně u teoretické části části pocit neuzavřenosti. Tu však nahrazuje celkové závěrečné shrnutí práce. I z pohledu oslovení tématu ochranného léčení v kasuistické části práce bych vnímal jako vhodné tuto modalitu, spojenou často s protiprávním jednáním v souvislosti s užíváním návykových látek, alespoň okrajově zmínit. Absenci nepovažuji za chybu. Přítomnost a oslovení tématu bych jako čtenář přivítal.

Praktická - kasuistická část práce: je velmi kvalitní. Jednoznačně podporuje rozvíjí teoretickou část práce a pracuje s teoretickými východiskami a v představené praxi je potvrzuje. Anamnestická data jsou na odpovídající úrovni vzhledem ke sledované problematice. Zaměření na psychopatologii, případnou rodinnou zátěž a kriminální anamnesu je velmi kvalitní. Přehled ukázek z výsledku obžalovaného a znaleckých posudků je volen s citem pro demonstraci případu a s ohledem na podporu teoretické části práce. Opět mi tu, stejně jako v teoretické části, shází hlubší syntéza teorie a praxe v závěru, neboť závěrečné shrnutí je faktickým, byť kvalitním, ale prostým souhrnem již popsanych faktů.

Klady práce:

- Téma, které není zaměřeno na populární a preferovanou problematiku nelegálních návykových látek, ale jedná se o vskutku trvale aktuální a bohužel perspektivní spojení užívání alkoholu s kriminálním jednáním.
- Velmi kvalitní praktickou část, která příkladně doplňuje teoretická východiska